

Protokół z posiedzenia Komisji Wspólnej

Odytego w dniu 27 maja 2019 roku

W Sali sesyjnej Urzędu Miejskiego

Obecni: członkowie komisji wg załączonej listy obecności, Komendant Straży Miejskiej Beata Miś

Tematyka posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji
2. Omawianie materiałów na sesje
3. Sprawy bieżące

Ad. 1

Na początku posiedzenia Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta Zdzisław Pilch powitał wszystkich przybyłych i poprosił o przyjęcie protokołu z dnia 23 kwietnia 2019 r. Głosowanie: jednogłośnie "za".

Ad. 2

Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta Zdzisław Pilch w pierwszej kolejności przystąpił do omawiania oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2018 dla Gminy Wiśla i poprosił o omówienie materiału Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Janinę

Bujok. Pani kierownik poinformowała, że obowiązek sporządzenia oceny wynika z ustawy o pomocy społecznej. Koszt korzystania z domów pomocy społecznej wyniósł w zeszłym roku 1635zł na osobę, a korzystało z nich 17 osób. Tańszym a znacznie lepszym rozwiązaniem są usługi opiekuńcze, z których skorzystało 64 osób, a koszt w przeliczeniu na osobę wyniósł 430zł. Usługi opiekuńcze są świadczone przez nasze opiekunki są i tańsze i dużo lepsze dla rodzin. Podczas dyskusji radni zgodnie stwierdzili, że przy tworzeniu przyszłorocznego budżetu nie można zapomnieć o zabezpieczeniu środków w budżecie na dodatkową opiekunkę. Pani kierownik poinformowała, że jest sporo osób z uzależnieniem alkoholowym i potrzebny jest terapeuta uzależnień. W punkcie tym rozgorzała dyskusja jak miałyby praca takiego terapeuty wyglądać i kto mógłby pełnić taką funkcję. Radni widzieliby osobę po podobnych przejściach, z doświadczeniem, a nie koniecznie po studiach w tym kierunku. Pani kierownik odparła, że zgodnie z przepisami musiałaby to być osoba z wykształceniem. Następnie Pani Kierownik zwróciła uwagę, że w Wiśle brakuje ośrodków wsparcia i noclegowni, no ale póki co nie jest to obowiązek więc ich nie tworzymy.

Na tym zakończono omawianie materiału i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie za przyjęciem materiału: jednogłośnie „za”.

W następnej kolejności przystąpiono do omawiania następujących projektów uchwał:

- a) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Miasta Wiśla. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta Damian Cieślak. Autopoprawka polega na wprowadzeniu dwóch przedsięwzięć. Pierwsze pod nazwą „Śląsk Cieszyński wspólna historia drewna, żelaza i stali”- chodzi o skansen. Dostaliśmy dofinansowanie i do podpisania umowy musimy wykazać wkład własny.

Głosowanie za przyjęciem zmiany: jednogłośnie „przeciw”. Drugie przedsięwzięcie pod nazwą „poprawa efektywności energetycznej w komunalnych budynkach mieszkalnych na terenie Gminy Wiśla. Głosowanie: jednogłośnie „za”.

- b) zmieniająca budżet Miasta Wiśla na rok 2019. Zmiany omówił Skarbnik Miasta. Głosowanie: jednogłośnie „za”.
- c) zmieniająca uchwałę nr XI/146/2011 Rady Miasta Wiśla z dnia 27 października 2011 roku w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta. Głosowanie: jednogłośnie „za”
- d) w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta Damian Cieślak, który poinformował, że uchwała ta określa ogólne warunki emisji obligacji i określa przedmiot zamówienia według którego oferenci mogą przygotować swoje oferty. Głosowanie: jednogłośnie „za”.
- e) w sprawie zmiany planu pracy Rady Miasta Wiśla na 2019 rok. Zastępca Przewodniczącego Rady Zdzisław Pilch poinformował, że zmiana dotyczy przeniesienia tematu „nagrody i stypendia sportowe” z miesiąca maja na czerwiec. Głosowanie: 10 „za”, 1 „wstrzymujący się”, 0 „przeciw”.
- f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Wiśla w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat. Zastępca Przewodniczącego poinformował, że chodzi o miejsca do handlowania w parku. Głosowanie: jednogłośnie: „za”
- g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wiśla w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. Zastępca Przewodniczącego Zdzisław Pilch poinformował, że chodzi o zawarcie umowy dzierżawy z Wiślańskim Centrum kultury. Głosowanie: 9 „za”, 1 „wstrzymujący się”. 0 „przeciw”
- h) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Wiśla własności nieruchomości oznaczonej jako działka nr 3628/11 położonej w Wiśle. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta, który poinformował, że dzierżawa jest tam do końca 2025 roku, ale może nastąpić wcześniejszy wykup przez gminę a środki na nabycie znalazły się w zmianie budżetu w czerwcu. Głosowanie : jednogłośnie „za”.
- i) Zmieniająca uchwałę nr XXXVIII/520/2018 Rady Miasta Wiśla z dnia 21 lutego 2018 roku w sprawie dokapitalizowania spółki komunalnej pod firmą „Baseny Wiśla Sp. z o.o.” z siedziba w Wiśle. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta Damian Cieślak. Głosowanie: 1 „wstrzymujący się”, pozostali za.
- j) Zmieniająca uchwałę nr XXXI/470/2013 Rady miasta Wiśla z dnia 31 października 2013 roku w sprawie określanie wzorów deklaracji. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta, który poinformował, że nowelizacja ustawy wprowadza z dniem 1 lipca 20-19 roku centralne wzory deklaracji, które będą określane przez Ministra Finansów. Do tej pory deklaracje papierowe i

elektroniczne uchwała gmina a od pierwszego lipca wzory będą uniwersalne w skali całego kraju. Głosowanie: jednogłośnie „za”

- k) Zmieniająca uchwałę nr XXXI/471/2013 Rady Miasta Wisła z dnia 31 października 2013 roku w sprawie określenia warunków i trybu składania deklaracji oraz informacji w podatkach i opłatach lokalnych za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta, a dotyczą zmian porządkowych jak w punkcie j. powyżej. Głosowanie: jednogłośnie „za”
- l) W sprawie wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego. Głosowanie: jednogłośnie „za”
- m) w sprawie zmiany uchwały NR XXXIX/5422018 Rady Miasta Wisła z dnia 29 marca 2018 r. w sprawie określenia wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących niepubliczne żłobki na terenie Gminy Wisła. Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych Radna Alicja Pilch poinformowała, że jej komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. Głosowanie: jednogłośnie „przeciwko”
- n) w sprawie przyjęcia apelu do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Leśnictwa Rany Bronisław Szalbót poinformował, że w związku z opieszałością przy przebudowie drogi wojewódzkiej, członkowie komisji wypracowali taki wniosek i poprosił o przyjęcie apelu. Głosowanie: jednogłośnie „za”.
- o) w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Wisła Bukowa I”. Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Agata Szarzec. Pani kierownik poinformowała, że zmiana jest na wniosek inwestora a zmiana planu będzie kosztować około 20tyś złotych, ale inwestor w zamian zobowiązał się do partycypacji w kosztach remontu kanalizacji deszczowej. Głosowanie: 8 „za”, 3 „wstrzymujące się”, 0 „przeciw”
- p) w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta Wisła w rejonie ul. Kiczeroskiej. Projekt uchwały omówiła Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Agata Szarzec. Zmiana planu jest na wniosek inwestora i będzie kosztować około 40tyś złotych. Chodzi o skorygowanie przebiegu drogi. Głosowanie: 11 „za”, 1 „wstrzymujący się”

Ad. 3

W sprawach bieżących poruszano następujące tematy:

1. zaznajomiono się z:
 - a. Rozstrzygnięciem nadzorczym – nr IV/63/2019 -umorzenie postępowania nadzorczego.
 - b. Rozstrzygnięciem nadzorczym- uchwała nr II/27/2018- stwierdzono nieważność uchwały
 - c. Uchwałą Rady Powiatu Gliwickiego

- d. Uchwałą Rady Miejskiej Wodzisławia Śląskiego
 - e. Sprawozdaniem z realizacji programu współpracy Gminy Wiśla z organizacjami pozarządowymi.
 - f. Odpowiedzią na pismo odnośnie muru w Łabajowie
 - g. Wnioskiem o udzielenie absolutorium
2. Parkowania wiślańskich ciuchci. Na posiedzenie przybyli właściciele wiślańskiej ciuchci- Pan Gaczkowski i Pan Arsenicz. Rada Miasta przedstawiła swoje argumenty za przeniesieniem ciuchci na koniec deptaka naprzeciwko Banku PKO. Pan Arsenicz i Gaczkowski przedstawili swoją propozycję pozostawienia ciuchci bliżej rynku przy chodniku do szkoły w dni wolne od nauki szkolnej. Na koniec dyskusji członkowie komisji stwierdzili, żeby poczekać z decyzją na burmistrza oraz porozmawiać z Panią Dyrektorem Szkoły oraz z właścicielami jeszcze jednej ciuchci.

Na tym Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta Zdzisław Pilch zakończył posiedzenie Komisji.

Protokołowała
Justyna Pilch

Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta
Zdzisław Pilch